

ZPRÁVA O PLNĚNÍ PROGRAMU RESPONSIBLE CARE

Členské společnosti si stanoví svými Programy R.C. vlastní cíle a postupné kroky k jejich plnění v souladu s platnými právními předpisy a s ekonomickými možnostmi stanovit si náročnější věcné a/nebo časové úkoly v závislosti na svém postavení v regionu, na snaze zvýšit svou důvěryhodnost vůči občanům v okolí i vůči vlastním zaměstnancům a prestiž společnosti v obchodním styku. Společnost hodnotí rozsah a míru plněných úkolů včetně číselných ukazatelů dosažených výsledků. Po dialogu s veřejností je soubor údajů, komentářů a externích připomínek hodnocen zástupci zaměstnanců a podle možnosti též úřadů v regionu.

Kritéria pro hodnocení výsledků a jejich bodové hodnocení (1 až 36)

1 - Příprava a plnění úkolů programu R.C. - Odpovědné podnikání v chemii (OPCH) náleží mezi přední úkoly, kterým vedení společnosti věnuje soustavnou pozornost

Program má ve společnosti pevnou oporu ve vrcholovém vedení, jeho plnění sleduje jeden z jeho členů. Vedení společnosti podporuje plnění úkolů Programu účelnou organizací a zaváděním systémů řízení. Vedení společnosti zdůrazňuje význam Programu a práva užívat logo uvnitř i vně společnosti. Vedení společnosti stanoví středně- a dlouhodobé cíle Programu v souladu s rozvojovou vizí společnosti. Vedení společnosti informuje o programu R.C. veřejnoprávní úřady regionu a udržuje s nimi dialog o plnění úkolů programu R.C.

Plnění:

Společnost se hlásí k zásadám vytyčeným v Politice jakosti, bezpečnosti a ochrany životního prostředí, která je schválena a plně podporována vrcholovým vedením společnosti. Do tohoto dokumentu je integrován i Program RC - ochrana zdraví a bezpečnost zaměstnanců, ochrana životního prostředí, havarijní připravenost a zmírnění důsledků ekologických závad, informovanost a vstřícnost k požadavkům všech zainteresovaných stran. V souladu s Politikou má společnost vypracovány Cíle a programy k cílům, jejichž plnění je pravidelně sledováno a vyhodnocováno představitelem vedení společnosti pro systém jakosti a ochrany životního prostředí.

Výsledky plnění programu a další záměry na jeho rozvoj jsou v souladu s požadavky kritéria.....3

2 - Program R.C.- OPCH vymezuje rámec činností a cíle společnosti týkající se bezpečnosti, ochrany zdraví a životního prostředí, důvěryhodnosti výrobků a účinnému využití paliv a energie

Společnost má vypracovaný dokument stanovící cíle a věcný a časový postup realizace opatření v oblasti bezpečnosti, ochrany zdraví a životního prostředí (environmentální politiku). Dokument stanoví požadavek souladu s platnými právními předpisy a rozhodnutími a podněcuje jejich náročnější plnění podle ekonomických možností. Obsah dokumentu je ve společnosti obecně znám; je k dispozici zájemcům vně společnosti.

Plnění:

Společnost stanovila Politiku jakosti, bezpečnosti a ochrany životního prostředí, která byla vydána v listopadu 2004 jako společný dokument zahrnující oblast nejen životního prostředí, ale i jakosti a bezpečnosti. Na Politiku navazují Cíle a Programy k cílům pro rok 2004. Tyto dokumenty jsou v plném znění uveřejněny v Příručce jakosti PQE, která je v elektronické podobě dostupná všem zaměstnancům společnosti, v tištěné podobě jsou tyto dokumenty

vyvěšeny na nástěnkách na pracovištích i prodejních místech a Politika je pro veřejnost k dispozici na www stránkách společnosti.

Politika obsahuje zásady, týkající se ochrany ŽP, např. že společnost při svých aktivitách chrání ŽP, plní legislativní požadavky, důsledně se zabývá prevencí havárií, na své dodavatele uplatňuje přísná kritéria v oblasti bezpečnosti, ochrany ŽP a všechny zainteresované strany informuje o svých činnostech.

Environmentální cíle, cílové hodnoty a programy jsou řízeny formou projektového řízení, pro každý program je jmenovitě stanovena odpovědnost, potřebné zdroje a termín plnění. Pro rok 2004 byly představitelům vedení pro jakost a ochranu životního prostředí stanoveny následující cíle: aktualizace Příručky pro prodejní místa, aktualizace bezpečnostních listů podle novely zákona o chemických látkách, tvorba a zavádění systému managementu ochrany životního prostředí podle požadavků normy ČSN EN ISO 14001:1997, snižování nákladů na likvidaci odpadů. Stanovené cíle pro rok 2004 byly splněny a v březnu 2005 společnost získala certifikát systému ochrany životního prostředí dle normy EN ISO 14001:1996.

Výsledky plnění programu a další záměry na jeho rozvoj jsou v souladu s požadavky kritéria.....2,5

3 - Příprava, plnění a další postupné cíle Programu jsou centrálně koordinovány

Ve společnosti působí koordinátor (nebo koordinační skupina) Programu. Je zkušený ve věcech týkajících se bezpečnosti, ochrany zdraví a životního prostředí a souvisejících s výrobními a obchodními činnostmi společnosti. Pravidelně jedná s pověřeným členem vrcholového vedení, účastní se interních i mimopodnikových porad o záležitostech spojených s Programem. Zaměření a plnění jeho úkolů koordinuje s ohledem na další činnosti a záměry společnosti; plnění Programu jednotlivými podnikovými útvary aktivně ovlivňuje; spolupracuje s útvary podniku na přípravě jejich dílčích záměrů v rámci Programu společnosti; je operativním styčným pracovníkem při jednání o plnění úkolů programu R.C. s veřejnoprávními úřady regionu.

Plnění:

Pro přípravu, plnění a tvorbu dalších postupných cílů byla vytvořena koordinační skupina, složená z odborných pracovníků, kteří ovlivňují přístup společnosti k Programu. Je jmenován koordinátor RC, který pravidelně vyhodnocuje a koordinuje jednotlivé činnosti společnosti v oblastech Programu. Je v úzkém kontaktu s pověřeným členem společnosti se kterým koordinuje řešení úkolů vyplývajících z Programu.

Výsledky plnění programu a další záměry na jeho rozvoj jsou v souladu s požadavky kritéria.....3

4 - Společnost soustavně zdůrazňuje význam loga R.C. a jeho osvědčení

Znalost loga R.C. a jeho významu pro společnost a chemický průmysl je v podniku obecně rozšířená. Společnost oprávněná užívat logo R.C. je užívá při všech nekomerčních příležitostech. Zaměstnanci podporují snahu vedení společnosti dosáhnout nebo obhájit právo užívat logo R.C.

Plnění:

V zájmu společnosti je samozřejmá prezentace získaného loga RC na většině písemných materiálů, při prezentacích společnosti, při reklamních akcích, při školeních zaměstnanců i při různých neformálních setkáních. Osvědčení RC tvoří spolu s certifikáty dle norem ISO 9001 a ISO 14001 přílohu dotazníků jakosti a ochrany životního prostředí našich odběratelů.

Výsledky plnění programu a další záměry na jeho rozvoj jsou v souladu s požadavky kritéria.....3

5 - Plnění Programu vyžaduje respektovat hlediska preventivní integrované bezpečnosti a ochrany zdraví a životního prostředí

Rozhodnutí společnosti týkající se nových výrobních postupů (rozvojové projekty, investiční programy) se zásadně podřizují hledisku prevence možných nepříznivých důsledků procesu nebo výrobku na zdraví nebo životní prostředí. Důsledky možných emisí do vod a do ovzduší a odpadů se zvažují komplexně. Znovuvyužití a recyklace odpadů má přednost před jejich zneškodněním. Provozované a navrhované výroby mají zpracované projekty řešící následky zastavení, demontáže zařízení a nápravy environmentálních závad. V případě nejistoty důsledků výrobního postupu nebo účinků výrobku rozhoduje společnost podle principu předběžné opatrnosti.

Plnění:

Společnost podřizuje všechny své rozvojové a investiční aktivity hledisku prevence možných nepříznivých dopadů na životní prostředí, bezpečnost a zdraví. Pojem prevence není v naší společnosti jenom prázdný výraz.

V oblasti ochrany životního prostředí se společnost zaměřila především na důsledné snižování zásob nebezpečných látek a na zajištění míst, kde dochází k nakládání s těmito látkami. Samozřejmostí je důsledný monitoring všech produkovaných emisí ve všech výrobních centrech provozovaných naší společností.

V oblasti bezpečnosti práce se stále zvyšující se technická úroveň našich výrobních provozů odrazila na pozitivním vývoji počtu pracovních úrazů.

Prevence v oblasti požární ochrany je v naší společnosti zaměřena na školení zaměstnanců, na pravidelné kontroly výrobních provozů, na námětová cvičení, která probíhají ve spolupráci s příslušnými HZS.

Výsledky plnění programu a další záměry na jeho rozvoj jsou v souladu s požadavky kritéria.....3

6 - Program R.C. vyžaduje při přípravě a realizaci investičních programů volit řešení šetrné vůči životnímu prostředí

Volba optimální varianty při přípravě a realizaci investic se podřizuje hledisku provozně spolehlivých a materiálově a surovinově úsporných technologií a technických postupů; při volbě a hodnocení výrobních technologií mají přednost nejlepší dostupné techniky odpovídající nebo blízké parametrům publikovaných nebo rozpracovaných BAT-BREF. Rozbory a údaje, o něž se opírá konečné rozhodnutí o volbě investiční varianty, jsou písemně zaznamenány a archivují se.

Plnění:

Společnost od svého založení investuje značné finanční prostředky do nákupu a modernizace svých výrobních i nevýrobních provozů. Všechna zařízení splňují přísné legislativní normy EU. Důvodem tohoto přístupu je bezproblémový vstup naší společnosti do konkurenčního prostředí EU.

Výsledky plnění programu a další záměry na jeho rozvoj jsou v souladu s požadavky kritéria.....2,5

7 - Program R.C. vyžaduje soustavně měřit, evidovat a snižovat emise do vod a ovzduší, emise hluku, pachotvorných látek a vznik odpadů

Společnost průběžně monitoruje a bilancuje emise do vod, do ovzduší, hluku a pachotvorných látek, vede jejich evidenci. Záznamy jsou na úrovni umožňující přípravu technicko-organizačních nebo investičních opatření zaměřených na omezení emisí a vzniku

odpadů a jejich účelnou realizaci. Společnost je připravena na plnění požadavku zákona č. 76/2002 Sb. týkajícího se údajů pro registr emisí znečišťujících látek a považuje kvantifikaci emisí a odpadů a jejich důsledků za výchozí argument pro úvahy o integrovaném omezování znečištění.

Plnění:

Společnost v oblastech OŽP, BP, PO důsledně monitoruje vlivy, změny a dopady veškeré výsledky důsledně vyhodnocuje a prezentuje. Řádný monitoring je předpokladem dosažení možných cílů vedoucích ke zlepšení.

V oblasti nakládání s odpady je základním prvkem sledované třídění odpadů a jejich přesná evidence.

V oblasti nakládání s vodami je důraz kladen na monitorování kvality vypouštěné odpadní vody a na dokonalé zajištění látek nebezpečných pro kvalitu vod.

Výsledky plnění programu a další záměry na jeho rozvoj jsou v souladu s požadavky kritéria.....3

8 - Program R.C. vyžaduje motivovat zaměstnance společnosti pro snižování materiálové a energetické náročnosti a pro zavádění "čistších" výrobních postupů, a pro bezpečné a šetrné zneškodnění odpadů, pokud mu nelze předejít

Společnost má systém a jeho pravidla, která jsou známá zaměstnancům, vyjadřující zájem na angažovanosti pracovníků společnosti při navrhování a realizaci výrobních postupů i jednotlivých dílčích opatření vedoucích ke snížení produkce odpadů a k jejich bezpečnému zneškodnění.

Plnění:

LINDE TECHNOPLYN a.s. (LTP) se zaměřuje na prosazování pojmu „čistší produkce“ a modernizací svých technologických procesů směřuje ke snižování energetické náročnosti. V produkci odpadů je stále větší část takových odpadů, které je možno srecyklovat nebo jinak využít. Základem tohoto procesu je samozřejmě třídění odpadů. Stále menší množství produkovaných odpadů společnost „pouze“ likviduje.

Výsledky plnění programu a další záměry na jeho rozvoj jsou v souladu s požadavky kritéria.....3

9 - Program R.C. vyžaduje sledovat dráhu odpadu od vzniku až po konečné zneškodnění, a to bezpečným a šetrným způsobem vůči životnímu prostředí

Původce odpadů prověřuje důvěryhodnost a odbornost externích smluvních partnerů ve snaze zabránit škodám na zdraví a životním prostředí ujištěním, že jsou odpady zneškodněny v souladu s právními předpisy a rozhodnutími.

Plnění:

LTP prověřuje firmy, které zneškodňují odpady a má přehled o způsobu jejich zpracování popřípadě způsobu jejich likvidace. Snahou společnosti je využít co největšího množství produkovaných odpadů a tím snížení vlivu na zatížení životního prostředí.

Výsledky plnění programu a další záměry na jeho rozvoj jsou v souladu s požadavky kritéria.....3

- 10 - Program R.C. vyžaduje snižovat riziko možné havárie (nejen závažné) a čelit jejím případným důsledkům, a podávat o ní včasné objektivní preventivní, a v případě vzniku aktuální rychlé informace; složky ostrahy území a majetku společnosti znají rizikovitost zařízení a zásob nebezpečných látek a snižují možnost záměrného narušení**

Všestranná připravenost na možnost vzniku havárie a na související krizovou situaci na území podniku i mimo podnik vyžaduje existenci aktuálních písemných instrukcí, včetně zásahových a evakuačních plánů, na pracovištích, pohotovost jednotky Hasičského záchranného sboru a prověřovanou centrální koordinaci činností v době krizové situace, pravidelné nácviky zásahů jednotky HZS a součinnosti se zaměstnanci na podkladě reálných scénářů havárie; poznatky z průběhu nácviků důsledně využívat k nápravě nedostatků.

Plnění:

Pravděpodobnost možnosti vzniku závažné havárie a zhodnocení jednotlivých technologických celků z hlediska možnosti vzniku závažné havárie bylo stanoveno a tvoří součást dokumentace vyplývající ze zákona č. 353/1999 Sb., o prevenci závažné havárie ve znění pozdějších předpisů.

Pro pravděpodobné havarijní stavy (požár, výbuch, výbuch s následným požárem) je zpracována dokumentace zdolávání požárů, ve které jsou uvedeny nejen možné následky, ale i potřeba nutných hasebních prostředků a nutný počet zasahujících jednotek. Dokumentace zdolávání požárů přímo navazuje na požární poplachové směrnice, tj. směrnice, které upravují činnost osob v případě vzniku požáru, a dále na požární evakuační plány, tj. plány, které upravují evakuaci osob a materiálu.

Podrobně se nebezpečím na jednotlivých pracovištích zabývají požární řady pracovišť se zvýšeným požárním nebezpečím.

1 × ročně se formou cvičného požárního poplachu prověřují znalosti zaměstnanců v havarijních postupech. Zároveň se provádí kontrola dokumentace z hlediska její účinnosti a akceschopnosti. Obsah vnitrofiremní dokumentace je zahrnut do pravidelných školení pro zaměstnance, vedoucí zaměstnance a pro zaměstnance, kteří vykonávají činnosti na úseku požární ochrany (požární hlídka, preventista PO), ale i do školení, které je prováděno na úseku prevence závažné havárie.

Výsledky plnění programu a další záměry na jeho rozvoj jsou v souladu s požadavky kritéria.....3

- 11 - Program RC vyžaduje účinnou protihavarijní spolupráci společnosti s externími možnou havárií dotčenými správními úřady, s orgány IZS a s fyzickými a právními osobami**

Společnost informuje na podkladě vlastních analýz rizika možné havárie úřady a dotčené osoby o možném rozsahu havárie a o vlastních preventivních opatřeních a o připravenosti na možnou krizovou situaci vzniklou v důsledku vlastní nebo externí havárie; projednává a pravidelně prakticky prověřuje součinnost společnosti s orgány IZS; ujišťuje se o funkčnosti havarijní signalizace vně území společnosti; účastní se nácviků součinnosti zásahových útvarů, včetně varovných signálů, monitoringu imisní situace a evakuace.

Plnění:

Areály a technologické celky, množství vyskytujících se nebezpečných látek, možná rizika a havarijní stavy a v neposlední řadě i pravděpodobné následky závažných havárií jsou identifikovány a popsány a byly předloženy orgánům státní / veřejné správy a samosprávy (ČIŽP, IBP, HZS, obce). Prostřednictvím obcí jsou v plném rozsahu zpřístupněny občanům. Na základě požadavků těchto orgánů jsou dále zpracovávány podklady pro stanovení zóny vnějšího havarijního plánování, které územně správní jednotky zapracovávají do své dokumentace. V případě zajmu laické i odborné veřejnosti naše společnost je schopna zajistit prohlídku závodů i výklad k používaným technologiím, rizikům a havarijním postupům.

Nácviky a součinnost s vnějšími zásahovými složkami (HZS) je prováděna na základě požadavků těchto jednotek s tím, že při pravidelném ročním nácviku (cvičném požárním poplachu) jsou předem upozorněny tyto jednotky a je požadována informace, zda mají zájem se účastnit nácviku. Součástí těchto nácviků je i následné školení zasahujících jednotek o nebezpečí a rizicích v areálu i nácvik zvládnutí základních havarijních stavů (především spojených s požárem).

Výsledky plnění programu a další záměry na jeho rozvoj jsou v souladu s požadavky kritéria.....3

12 - R.C. program vyžaduje, aby společnost soustavně pečovala o zdraví zaměstnanců a dobrý stav pracovního prostředí.

Zásady péče o zdraví zaměstnanců stanoví interní podnikový předpis, zahrnující i cíle činností a věcná a časová opatření k jejich dosažení. Podmínky práce na pracovištích se monitorují, na rizikových průběžně, výsledky se systematicky hodnotí z hlediska expozice možnému zdravotnímu a bezpečnostnímu riziku nepříznivých následků. Výsledky hodnocení slouží k přípravě a realizaci nápravných opatření. Společnost a zástupci zaměstnanců společně dohlížejí na správné používání pracovních ochranných prostředků. Společnost průběžně eviduje riziková pracoviště, má zpracovaný program redukce jejich rozsahu a snižování zátěže zaměstnanců. Zdravotní stav zaměstnanců rizikových pracovišť eviduje smluvní lékař. Společnost se průběžně zajímá o jeho poznatky a radí se s ním o nápravných opatřeních. Společnost eviduje nemoci z povolání svých zaměstnanců, vyžaduje informace o vývoji jejich zdravotního stavu. Společnost trvale sleduje odborné lékařské poznatky o účinku zvláště nebezpečných chemických látek a přípravků, s nimiž se v podniku zachází.

Plnění:

Dokumentaci popisující pracovní podmínky na pracovištích, zdravotní a bezpečnostní rizika tvoří:

- návrhy na zařazení prací do kategorií,
- hodnocení rizik pracovišť,
- ostatní vnitropodnikové předpisy, např. pracovní postupy pro jednotlivá výrobní zařízení, organizační směrnice atd.

Opatření na ochranu před zdravotními a bezpečnostními riziky jsou popsána ve výše uvedených dokumentech a v rozhodnutích krajských hygienických stanic (KHS) o zařazení prací do kategorií, se kterými jsou zaměstnanci průběžně seznamováni v rámci školení BOZP a jiných odborných školeních.

Ke snižování rizikových faktorů pracovních podmínek přispívají nové výrobní technologie a zařízení a zavádění takových pracovních postupů, které se osvědčily v jednotlivých lokalitách LTP.

Systematické hodnocení pracovišť, úrazovosti a expozice zaměstnanců rizikovými faktory je nedílnou součástí tohoto procesu.

Výsledky plnění programu a další záměry na jeho rozvoj jsou v souladu s požadavky kritéria.....2,5

13 - Program R.C. vyžaduje, aby se údržba zvláště rizikových zařízení, jejichž poruchy ve značné míře ohrožují zdraví a životní prostředí, řídila podle systému preventivní údržby

Společnost má vypracovaný systém účinné preventivní údržby vybraných rizikových zařízení, strojů a aparátů. Jejich výběr se podřizuje analýzám rizika poruchy a rozsahu jejich důsledků - škod. Podle systému se řídí rozsah a četnost pracovních výkonů preventivní údržbou pověřených útvarů a pracovníků. Záznamy o dílčích pracovních úkonech, o zjištěných závadách a další praktické i teoretické poznatky slouží k doplnění nebo k účelným změnám řídicího dokumentu pro preventivní údržbu.

Plnění:

Údržba zařízení je řízena vnitrofiremními předpisy. Základními plánovacími dokumenty pro údržbu zařízení jsou plány revizí a kontrol, které jsou zpracovávány odbornými zaměstnanci LINDE TECHNOPLYN a.s. a kontrolovány v rámci odborného dozoru a externích auditů orgány státní / veřejné správy a samosprávy. Termíny opakovaných revizí a kontrol jsou vždy v souladu s platnými právními a technickými předpisy. Vnitrofiremní dokumentací je stanovena odpovědnost za zpracování těchto plánů i za vlastní provedení revizí.

Součástí provedené revize nebo kontroly je i záznam o provedené revizi (kontrolě) včetně výsledku (záznamu o provozuschopnosti, stanovení závad k odstranění apod.

Výsledky plnění programu a další záměry na jeho rozvoj jsou v souladu s požadavky kritéria.....2,5

14 - Program R.C. vyžaduje stanovit nebezpečná zařízení, jejichž poruchy mohou vyvolat vážné ohrožení zdraví a životního prostředí, a minimalizovat jejich poruchovost

Společnost má zpracovány analýzy rizika zařízení a procesů, které svojí povahou (přítomnost nebezpečných látek, provozní parametry, omezená spolehlivost zásobování energií, chladicím médiem, údaje o obdobných zařízeních a procesech) mohou, v případě provozní poruch, vyvolat vážné ohrožení zdraví a životního prostředí.

Analýzy rizika jsou provedeny odbornou firmou a dokumentovány v souladu s uznávanými metodickými návody. Postupy při vypracování a výsledky analýz rizika jsou periodicky prověřovány, a pokud došlo k důvodným změnám zadání, je analýza aktualizována. Tato činnost je popsána i ve vnitrofiremních předpisech. Společnost zajišťuje vnitrofiremními předpisy, že vybraná zařízení a procesy ohrožující svojí poruchou zdraví a životní prostředí jsou známá, a že jejich změny nesmí být provedeny způsobem, který by rizikovost zařízení nebo procesu zvýšil. Zlepšující opatření vyplývající z analýz rizika jsou ve společnosti předmětem realizačních plánů a realizována.

Plnění:

Pro všechny výrobní činnosti společnosti jsou k dispozici analýzy rizika zařízení a procesů pro mimořádné případy. Zařízení, která mohou ohrozit zdraví lidí a životní prostředí, jsou znovu přezkoumávána podle aktuálních zákonných úprav. Zlepšující opatření jsou předmětem realizačních plánů a jsou postupně uváděna do praxe. Pracovníci jsou prokazatelně seznamováni s hodnocením prevence rizik a upozorňováni na eventuální zbytkové nebezpečí při práci.

Výsledky plnění programu a další záměry na jeho rozvoj jsou v souladu s požadavky kritéria.....3

15 - Program R.C. vyžaduje zvyšovat spolehlivost skladování chemických látek a přípravků

Vlastní i pronajaté sklady používané společností odpovídají právním a bezpečnostně-technickým předpisům a pravomocným rozhodnutím. Společnost provozuje sklady způsobem,

který je v souladu s platnými předpisy. Obsluha skladů se účastní pravidelných školení a výcviku, který je zaměřen na předcházení krizovým situacím a na činnosti, pokud nastanou. Společnost sklady pravidelně prověřuje z hlediska jejich fyzického stavu i skladovaných medií. Výsledky prověrek se ve společnosti evidují. Společnost realizuje nápravná opatření vyplývající z prověrek. Společnost pověřila zaměstnance-odborníka výkonem funkce “bezpečnostního poradce pro skladování”, určila jeho úkoly; umožňuje mu odborný růst. Jeho návrhy opatření snižujících nebezpečí poruch ve skladech jsou předmětem jednání vedení společnosti.

Plnění:

Dodržování požadavků stanovených právními a technickými předpisy je jedním ze základních pravidel výkonu činností v LINDE TECHNOPLYN a.s. Tyto skutečnosti jsou průběžně kontrolovány orgány státní správy i vnitrofiremními a externími audity. Jménem LINDE TECHNOPLYN a.s. provozují sklady tlakových lahví i jednotlivé fyzické osoby. Z právního hlediska není společnost LINDE TECHNOPLYN a.s. provozovatelem těchto skladů ani za ně nenese odpovědnost, přesto v rámci své činnosti podporuje zajištění provozu těchto skladů. Je to například formou školení provozovatelů na úseku PO, BP, ŽP nebo formou konzultací při řešení jednotlivých problémů na vlastních skladech. Na základě požadavku koordinátorů skladů jsou náhodným způsobem prováděny audity zajištění bezpečnosti ve skladech s cílem zjistit nedostatky a navrhnout provozovateli skladu správný způsob zajištění.

Výsledky plnění programu a další záměry na jeho rozvoj jsou v souladu s požadavky kritéria.....3

16 - Program R.C. vyžaduje zvyšovat spolehlivost přepravy, snižovat nepříznivé důsledky přepravních nehod pro zdraví lidí a životní prostředí - SQAS

Společnost činí soustavná opatření zvyšující spolehlivost přepravy, zejména nebezpečných věcí, na nejvyšší dostupnou míru. Dodržuje právní a technické předpisy platné pro přepravce. Je členem TRINS - dobrovolného transportního informačního nehodového systému; operační střediska společnosti znají a plní povinnosti vyplývající z členství v TRINS. Společnost pověřila zaměstnance výkonem funkce “bezpečnostního poradce” pro nakládku, vykládku a přepravu; stanovila jeho úkoly a umožňuje mu odborný růst. Jeho návrhy na zlepšení spolehlivosti přepravy projednává vedení společnosti. Zaměstnanci účastníci se nakládky a vykládky a vybavující náležitosti pro přepravu se pravidelně školí a účastní se praktických cvičení. Společnost podrobuje přepravu nebezpečných věcí (chemických látek a přípravků) mimo území podniku analýze rizika nehody a jejích důsledků pro zdraví a životní prostředí. Společnost eviduje nehody během mimopodnikové přepravy svých výrobků a vyvozuje z údajů rozhodnutí o nápravných opatřeních, která realizuje. Společnost absolvovala úspěšně nezávislé hodnocení svých logistických činností v rámci systému SQAS.

Plnění:

LINDE TECHNOPLYN a.s. se řídí všemi obecně závaznými normami platnými pro přepravu nebezpečných věcí po silnici i po železnici. Společnost má vlastní bezpečnostního poradce pro ADR i pro RID, který je trvale v kontaktu s Ústavem silniční a městské dopravy – DEKRA, Ministerstvem dopravy ČR, příslušnými orgány Českých drah, Policií ČR, případně i s dalšími institucemi. Zástupce společnosti se aktivně účastní práce odborné komise pro dopravu při České asociaci technických plynů.

Pro vlastní zaměstnance a pro obchodní partnery firmy jsou pravidelně prováděna školení podle kapitoly 1.3 ADR. Průvodní doklady k expedovaným produktům splňují požadavky kapitoly 5.4 ADR, resp. RID. Pro silniční dopravu jsou zpracovány písemné pokyny podle oddílu 5.4.3 ADR, tyto pokyny jsou k dispozici na všech prodejních místech, včetně prodejních míst obchodních partnerů.

Výsledky plnění programu a další záměry na jeho rozvoj jsou v souladu s požadavky kritéria.....2

17 - Program R.C. vyžaduje výběr spolehlivého dopravce

Společnost se při volbě způsobu přepravy svých výrobků, přepravní trasy a při výběru smluvního dopravce prioritně řídí hledisky bezpečnosti, ochrany zdraví lidí a životního prostředí. Při výběru smluvních dopravců společnost požaduje reference o spolehlivosti a odbornosti firmy a posádek vozidel, při jednání o smluvních podmínkách uplatňuje společnost principy Kodexu odpovědného dopravce (SCHP 1999), včetně auditu důvěryhodnosti firmy.

Plnění:

Počet smluvních dopravců doznává jen malých změn. Činnost rozhodujících dopravců je průběžně kontrolována a hodnocena. Na základě zjištěných výsledků byla ukončena spolupráce s několika dopravci, kvalita jejichž práce nevyhovovala požadavkům společnosti.

Protože jsou zjišťovány nedostatky u dopravců, kteří nemají s LINDE TECHNOPLYN a.s. smlouvu na poskytování dopravních služeb, rozšiřujeme – v zájmu zajistit bezpečnou dopravu našich produktů až k jejich konečnému spotřebiteli – nabídku dopravy zakoupených produktů zákazníkovi „až do domu“.

Výsledky plnění programu a další záměry na jeho rozvoj jsou v souladu s požadavky kritéria.....2,5

18 - Program R.C. vyžaduje nabízet a uvádět na trh výrobky umožňující jejich bezpečné zpracování nebo užití – dohled nad celou dráhou výrobku (Product Stewardship)

Společnost si je vědoma, že každý výrobek může na své dráze od výroby po svůj zánik být buď zneužit, nebo nesprávným použitím nebo svými vedlejšími účinky ohrozit zdraví lidí nebo životní prostředí. Společnost má a dodržuje interní pokyny pro nakládání s výrobkem před jeho nabídnutím trhu. Společnost nabízí trhu jen výrobky, u nichž užitná hodnota vysoko překračuje riziko vedlejších škodlivých účinků. Společnost trvale sleduje zprávy o působení svých a podobných výrobků na zdraví a životní prostředí při jejich užití a po jejich skončení životnosti. Společnost je připravena stáhnout z trhu výrobek, u něhož ověřené údaje prokážou škodlivost v některé fázi jeho životního cyklu, přesahující významně jeho užitnou hodnotu. Společnost vybírá a používá obaly pro své výrobky s ohledem na bezpečnost a možné zneškodnění. V případě pochybností o možném ohrožení zdraví nebo životního prostředí výrobkem během jeho životního cyklu se společnost řídí principem předběžné opatrnosti.

Plnění:

Společnost vyrábí a má ve svém Systému managementu jakosti a ochrany životního prostředí (QEMS) zahrnutý pouze bezpečné výrobky. Interními předpisy je zaručena kontrola výrobků během celého výrobního procesu. Společnost sleduje cestu svých výrobků ke spotřebiteli a poskytuje v mnoha případech i další poprodejní servis. Výrobky dodávané na trh jsou za předpokladu doporučeného použití bezpečné a bez škodlivých vlivů na okolí a celé životní prostředí.

Společnost má nástroje k tomu, aby mohla z trhu stáhnout výrobek, pokud by byla prokázána škodlivost výrobku během jeho životního cyklu.

Výsledky plnění programu a další záměry na jeho rozvoj jsou v souladu s požadavky kritéria.....3

19 - Program R.C. vyžaduje poskytovat služby zákazníkům orientované na bezpečnost, ochranu zdraví a životního prostředí

Společnost poskytuje svým zákazníkům informace a poradenskou činnost o svých výrobcích a obalech, pokyny pro nakládání s nimi způsobem šetrným pro zdraví lidí a životní prostředí, a o možném vedlejších účinku při jejich nesprávném použití; poskytuje informace o

vhodném zneškodnění např. stářím znehodnoceného výrobku a pomáhá zákazníkovi zneškodnit výrobek nebo jeho příměsi škodlivé zdraví a životnímu prostředí.

Plnění:

Společnost poskytuje prostřednictvím aplikačního oddělení a servisní služby poradenskou činnost v oblastech:

- použití technických plynů a bezpečná práce s nimi
- ochrana při manipulaci s tlakovými lahvemi a jejich dopravě
- spolupráce s hygienickými stanicemi
- poskytování přesných měřících přístrojů

Samostatnou částí je i poskytování odborné pomoci na základě požadavku laické i odborné veřejnosti. Tato pomoc (konzultace) je prováděna bezplatně a v případě drobných dotazů na místě. Součástí poradenské a konzultační činnosti je i možnost zaslat dotaz prostřednictvím webového rozhraní. Příslušným útvarem je prováděna evidence dotazů a sledování způsobu řešení dotazů.

Výsledky plnění programu a další záměry na jeho rozvoj jsou v souladu s požadavky kritéria.....3

20 - Program R.C. vyžaduje, aby společnost pomáhala zákazníkům řešit jejich problémy s obaly a s odpady, které souvisejí s výrobkem společnosti

Společnost poskytuje zákazníkům výstižné komplexní informace o bezpečném zneškodnění svého výrobku, případně obalu způsobem šetrným vůči zdraví a životnímu prostředí. V naléhavých případech je společnost ochotna znehodnocené nebo nepoužité výrobky nebo jejich obaly odebrat od zákazníka ke zneškodnění vlastními prostředky.

Plnění:

LTP vyrábí a distribuuje technické, speciální a medicínální plyny. Tlakové nádoby

(lahve, svazky lahví) jsou v majetku společnosti, která je po ukončení životnosti na vlastní náklady likviduje. Podle zákona o obalech vede společnost evidenci o množství a druzích obalů, které dodává na trh. Jedná se o obaly ze zboží, které LTP dováží. Tyto obaly jsou z velké části recyklovány odbornými firmami a pouze zbytkové množství je likvidováno. Společnost je evidována v Seznamu Ministerstva životního prostředí ČR (MŽP) a má uzavřenu smlouvu s firmou Ekonom a.s..

Výsledky plnění programu a další záměry na jeho rozvoj jsou v souladu s požadavky kritéria.....3

21 - Program R.C. vyžaduje, aby činnosti společnosti byly v souladu s platnými právními předpisy a s rozhodnutími správních úřadů, včetně povolení činností

Společnost pravidelně a systematicky prověřuje soulad svých činností s omezujícími podmínkami platné legislativy a pravomocných rozhodnutí správních úřadů, které se týkají bezpečnosti provozu a zaměstnanců, ochrany zdraví a životního prostředí. Společnost eviduje včas změny právních předpisů, promítá je do vnitropodnikových řídicích norem a upravuje své činnosti způsobem, který ve stanovené lhůtě umožní společnosti být v souladu s právními předpisy. Společnost aktivně vyhledává informace o věcném rozsahu a lhůtách nově připravovaných právních předpisů v oblasti bezpečnosti, ochrany zdraví a životního prostředí. Její pracovníci se účastní připomínkování návrhů nových právních předpisů. S vědomím, že právně stanovené lhůty plnění právních předpisů jsou krajní, vedení společnosti podporuje přípravu dobrovolných dohod o zkrácených termínech nebo o náročnějším věcném plnění právně ukládaných podmínek.

Plnění:

Jednou ze základních činností útvaru jakosti, bezpečnosti a životního prostředí (SQ) je i pravidelné sledování nových zákonných předpisů vydávané ve Sbírce zákonů a Sbírce mezinárodních smluv a sledování technických předpisů, jejichž změny jsou avizovány ve Věstníku ČNI a pravidelně 1x měsíčně rozesílá elektronickou poštou určeným pracovníkům přehled vydaných zákonných předpisů. Plné texty zákonných předpisů jsou k dispozici pro pražské uživatele firemní sítě v aplikaci ASPI (Aut. systém právních informací), která je pravidelně čtvrtletně aktualizována. Všichni uživatelé firemní sítě mají přístup na internet, kde mohou získat jak plné texty zákonných předpisů, tak aktuální informace z oblasti bezpečnosti, ochrany zdraví a životního prostředí. Mimoto společnost odebírá několik výtisků Sbírky zákonů a Sbírky mezinárodních smluv, které jsou přiděleny vybraným pracovníkům. Případné změny legislativy promítají pracovníci odpovědní za bezpečnost provozu a zaměstnanců, ochranu zdraví a životního prostředí, neprodleně do vnitropodnikových předpisů – podnikových směrnic, metodických pokynů a informací, technicko-organizačních předpisů a pracovních postupů. Včasné zapracování těchto změn a koordinaci jednotlivých dokumentů zajišťuje útvar jakosti SQ a určený pracovník útvaru informatiky.

Odpovědní pracovníci za oblast bezpečnosti provozu a zaměstnanců, ochrany zdraví a životního prostředí se účastní odborných seminářů, konferencí a školení, kde získávají aktuální informace o platných právních předpisech a jejich uplatňování, návrzích na změny a připomínkách.

Výsledky plnění programu a další záměry na jeho rozvoj jsou v souladu s požadavky kritéria.....3

22 - Program R.C. vyžaduje cílevědomé školení a výcvik zaměstnanců společnosti zaměřené na zvýšení bezpečnosti a zlepšení ochrany zdraví a životního prostředí

Společnost má plán školení a výcviku zaměstnanců všech útvarů projednaný se zástupci zaměstnanců. Věcný a časový rozsah školení a výcviku odpovídá podle pevného programu organizačnímu začlenění a pracovní náplni zaměstnanců. Plán stanoví cíle a způsoby výkladu, názorného výcviku, včetně praktických úkonů, a způsoby přezkoušení získaných znalostí v oblasti provozní a pracovní bezpečnosti, ochrany zdraví a životního prostředí. Společnost podmiňuje vstup nových zaměstnanců, včetně pracovníků externích firem, do podniku osvědčením absolvování tzv. vstupního školení (o možných rizicích, o způsobech ochrany, o havarijní signalizaci apod.). Společnost organizuje školení a výcvik, např. v důvodně zúženém rozsahu, firmám a jednotlivým externím pracovníkům působícím dočasně na jejím území. Společnost ustanovení o tom zahrnuje do smluvních podmínek s externí firmou.

Plnění:

Školení vedoucích zaměstnanců, zaměstnanců i zaměstnanců externích firem se provádí v souladu s platnými právními a technickými předpisy, v závislosti na funkčním postavení jednotlivých osob a v závislosti na vykonávané činnosti. Podrobnosti o rozsahu prováděného školení a odborné přípravy je uvedeno ve vnitrofiremních předpisech. V těchto předpisech je vyjmenován okruh osob a jednotlivé úrovně školení, obsah školení i minimální délka školení.

Kontrolu dodržování právních a technických předpisů na úseku odborné přípravy provádí v rámci své kontrolní činnosti i orgány státní správy. Součástí školení a odborné přípravy je i nácvik dovedností pro případ vzniku mimořádné události. V případě, že na území LTP je vykonávána pravidelná činnost jinou firmou, je tato smluvně povinna provádět školení svých zaměstnanců, jak podle svých interních předpisů, tak i podle podkladů o nebezpečí v areálech LTP.

Výsledky plnění programu a další záměry na jeho rozvoj jsou v souladu s požadavky kritéria.....3

23 - R.C. program vyžaduje, aby orientace a výsledky výzkumu a vývoje respektovaly hlediska bezpečnosti, ochrany zdraví a životního prostředí

Společnost řídí činnosti výzkumu a rozvoje svých i externích pracovišť zásadně tak, aby se o výsledky mohly opírat nové výrobky šetrné vůči zdraví a životnímu prostředí, a aby výrobní postupy byly v souladu s požadavky na integrovanou prevenci omezování znečištění a provozní spolehlivost. Zaměření výzkumu a rozvoje usiluje o získání známky "šetrný výrobek vůči životnímu prostředí" pro své nové výrobky nebo pro výrobky jiných výrobců, na nichž se podílí.

Plnění:

V rámci LINDE TECHNOPLYN a.s. neprobíhá vlastní vývoj, neexistují tudíž výsledky vývoje, které by byly vstupem pro další proces. Vývoj probíhá pro celý koncern Linde AG centrálně a výsledky tohoto vývoje jsou jednotlivými dceřinými společnostmi, v případě potřeby, přejímány. LINDE TECHNOPLYN a.s. využívá výsledky tohoto vývoje při aplikacích vyvinutých technologií v různých oborech činností jako jsou:

- ocelářský průmysl
- strojírenský průmysl
- potravinářský průmysl
- sklářství, papírenství
- chemický průmysl
- zdravotnictví
- životní prostředí i výzkum.

Výsledky plnění programu a další záměry na jeho rozvoj jsou v souladu s požadavky kritéria.....3

24 - Program R.C. vyžaduje stanovit jednoznačně hodnotitelné a ověřitelné cíle a postupné kroky k jejich dosažení, a jejich plnění hodnotit, ověřovat a z výsledků vyvozovat podněty

Společnost považuje svůj udržitelný rozvoj za prioritu svých činností a záměrů. Společnost stanoví dílčí cíle činností zaměřených na zlepšení provozní a pracovní bezpečnosti, na ochranu zdraví a životního prostředí v podobě hodnotitelných a ověřitelných ukazatelů. Jsou stanoveny pro dílčí útvary a celou společnost. Zaměstnanci smysl a hodnoty ukazatelů znají. Řídící pracovníci útvarů stanovené ukazatele přijímají, odpovídají za jejich plnění, evidenci a hodnocení. Výsledky plnění ukazatelů a míra dosažení cílů se v útvarech projednávají spolu se zástupci zaměstnanců. Způsob plnění dílčích cílů útvarů a ukazatelů společnosti slouží pro hodnocení zaměstnanců a útvarů společnosti.

Plnění:

LTP považuje program udržitelného rozvoje za jednu ze svých priorit. Cíle společnosti vycházejí ze strategií, které se dají shrnout do těchto oblastí:

- být nejvýznamnější a nejkompetentnější společnost ve své oblasti
- být příkladným podnikem v ochraně životního prostředí, požární ochraně a bezpečnosti práce
- v rámci koncernu LINDE AG patřit mezi nejlepší

Úkoly jsou rozpracovávány do všech úrovní řízení tak, aby každý zaměstnanec věděl, jakých výsledků musí on sám dosáhnout, aby byly splněny cíle společnosti.

Dosažené výsledky jsou součástí zpráv a jsou hodnoceny vedením společnosti.

Výsledky plnění programu a další záměry na jeho rozvoj jsou v souladu s požadavky kritéria.....3

25 - R.C. Program vyžaduje snižovat riziko vzniku krizových situací ve společnosti a jejich nepříznivých důsledků pro zdraví lidí a životní prostředí

Společnost provádí identifikaci a oceňování rizika s cílem poznat provozovaný systém z hlediska bezpečnosti jeho provozu v reálném čase (současném i po realizaci rozvojových záměrů) a možných nebezpečí pro zdraví lidí a životního prostředí v oblasti stanovené analýzou rizika. Vedení společnosti si je vědomo, že vznik krizové situace, při níž dochází k vážným škodám na zdraví a životním prostředí, poškozuje ekonomicky a prestižně nejen ji, ale celé odvětví chemického průmyslu. Společnost stanoví systém řízení bezpečnosti a na něj navazující organizační a technická opatření snižujících riziko na únosnou úroveň. Ta je předmětem jednání se správními úřady a s pojistitelem.

Plnění:

Analýzy rizik jednotlivých pracovišť byly zpracovány a byly stanoveny nejzávažnější zdroje rizika, na které byly zpracovány podrobnější analýzy. Byla stanovena opatření na odstranění dílčích nedostatků a tato opatření jsou uplatňována. V rámci vnitrofiremních auditů jsou zjišťovány odchylky od žádoucího stavu a při zjištění nedostatků jsou uplatňována opatření ke zlepšení stavu. Tyto činnosti jsou prováděny dle vnitrofiremních předpisů a postupů.

Výsledky plnění programu a další záměry na jeho rozvoj jsou v souladu s požadavky kritéria.....3

26 - R.C. program vyžaduje periodické prověřování pracovišť, zařízení a objektů společnosti z hlediska bezpečnosti a ochrany zdraví a životního prostředí

Ve společnosti se systematicky pravidelnými prohlídkami zjišťují nedostatky, příčiny a místa vzniku možných závad s nepříznivými důsledky pro zdraví lidí a životní prostředí. Výsledky prohlídek se evidují, archivují, hodnotí, jsou s nimi seznámeni odpovědní pracovníci za stav předmětu prověrky, řídicí pracovníci společnosti a zástupci zaměstnanců. V případě nutnosti nálezy prohlídek vedou k uložení věcných a časových nápravných opatření. V takových případech se ověřuje jejich realizace následnou kontrolní prohlídkou. Vedení společnosti dostává o nálezech prohlídek a o uložených opatřeních souborné zprávy.

Plnění:

Na všech pracovištích společnosti jsou odbornými pracovníky PO,ŽP, BP prováděny ohlášené i namátkové kontroly. Z těchto kontrol jsou vypracovány protokoly. Závěry z těchto protokolů projednává vedení společnosti a schvaluje navržená opatření. Uvedené činnosti jsou popsány vnitrofiremní dokumentací.

Výsledky plnění programu a další záměry na jeho rozvoj jsou v souladu s požadavky kritéria.....3

27 - Program R.C. vyžaduje komplexní dokumentaci systému řízení bezpečnosti, ochrany zdraví a životního prostředí

Společnost své činnosti řídí uceleným souborem příruček (pokynů, směrnic) pro útvary a pracovníky, týkajících se bezpečnosti, ochrany zdraví a životního prostředí. Soubor respektuje věcné i formální náležitosti vyplývající ze zavádění standardů řízení kvality a bezpečnosti, ochrany zdraví a životního prostředí. Soubor je dostupný všem zaměstnancům. Obsah a vnější forma příruček správně navazují na ostatní dokumenty upravující činnosti společnosti. Pracovník odpovědný za bezpečnost, ochranu zdraví a životního prostředí odpovídá za aktuálnost příruček. plnění pokynů a směrnic daných souborem příruček je předmětem periodických prověrek pracovišť a útvarů společnosti.

Plnění:

Společnost má zpracovanou dokumentaci z oblasti bezpečnosti a ochrany zdraví a životního prostředí v rámci dokumentace integrovaného systému jakosti a ochrany životního prostředí v Příručce jakosti a ochrany ŽP. V příslušných technicko-organizačních předpisech a organizačních směrnících jsou dokumenty dostupné v elektronické podobě na firemní počítačové síti všem zaměstnancům. Součástí vnitrofiremní dokumentace je i Příručka prevence závažné havárie, kterou jsou popsány a řízeny činnosti na úseku prevence závažné havárie. Prevence závažné havárie je v rámci LINDE TECHNOPLYN a.s. subsystémem QEMS.

Výsledky plnění programu a další záměry na jeho rozvoj jsou v souladu s požadavky kritéria.....3

28 - R.C. Program vyžaduje kvalitativně a kvantitativně zjišťovat a evidovat vliv společnosti na bezpečnost, zdraví a životní prostředí a podávat o výsledcích zprávy

Společnost zjišťuje měřeními a průzkumy rozsah a důsledky svých činností na bezpečnost, zdraví lidí a životní prostředí. Výsledky v rozsahu požadovaném právními předpisy a rozhodnutími předává správním úřadům a odpovědně váží rozsah údajů označených jako "důvěrné - předmět obchodního tajemství". Společnost předává údaje dohodnuté v rámci CEFIC Svazu chemického průmyslu ČR pro sestavení národní svazové zprávy o plnění programu R.C. Společnost poskytuje přehled o rozsahu a důsledcích svých činností na bezpečnost, zdraví lidí a životní prostředí ve svých výročních zprávách veřejnosti. Společnost pořádá setkání s občany a se zástupci úřadů a zjišťuje jejich názory na publikované údaje a podněty k další činnosti.

(Pozn.: příloha příručky obsahuje závazný soubor oznamovaných ukazatelů, tj. Příručku pro vykazování údajů o činnostech společnosti)

Plnění:

Společnost důsledně monitoruje svůj vliv na BP, ŽP, PO v požadovaném rozsahu. Výsledky předává Svazu chemického průmyslu. V těchto oblastech neexistuje kritérium, které naše společnost označuje za důvěrné. Společnost má zájem na dobrém vztahu s veřejností, pořádá např. dny otevřených dveří a oceňuje každý podnět, který by vedl k vylepšení její image.

Výsledky plnění programu a další záměry na jeho rozvoj jsou v souladu s požadavky kritéria.....2,5

29 - R.C. program vyžaduje, aby správně a včas informovaní zaměstnanci společnosti ji objektivně reprezentovali na veřejnosti a s vedením společnosti spolupracovali na zlepšování výsledků Programu

Společnost poskytuje zaměstnancům nad rámec výroční zprávy další informace o chování a záměrech společnosti v oblasti bezpečnosti, ochrany zdraví a životního prostředí, např. na výrobních poradách, v podnikovém časopisu, v příležitostných letácích, na schůzích odborové organizace. Společnost své zaměstnance vybízí k připomínkám a podávání technicko-organizačních podnětů na zlepšení výsledků plnění Programu a vytváří pro to předpoklady (anonymní ankety, schránky v prostoru vrátnic, otevřenost a vstřícnost řídicích pracovníků).

Plnění:

Vedení společnosti věnuje otázkám jakosti, bezpečnosti a ochraně zdraví při práci, ochraně životního prostředí a požární ochraně, včetně podchycení a sledování všech rizik, velkou pozornost. Těmto oblastem je pravidelně věnována jedna z kapitol výroční zprávy.

Dvakrát ročně se koná rozšířené zasedání managementu, na kterém je pravidelně referováno o výsledcích dosahovaných ve výše zmíněných oblastech. Ostatní zaměstnanci jsou s těmito fakty seznamováni na pravidelných výrobních poradách prostřednictvím svých nadřízených pracovníků.

Veliká pozornost je věnována sledování tzv. úrazovosti (počet pracovních úrazů na 1 000 000 odpracovaných hodin). Tento ukazatel se stal i prémiovým ukazatelem vedení společnosti a středního managementu.

Společnost je od ledna 2005 členem Evropské Asociace Průmyslových Plynů (EIGA). Za výsledky dosažené v oblasti bezpečnosti a ochrany zdraví při práci (dosažená nulová úroveň úrazovosti za posledních 5 let) získalo 9 výrobních středisek bronzové ocenění EIGA.

Společnost otevřeně informuje své zaměstnance o událostech, které mají vliv na bezpečnost práce a ochranu životního prostředí, rozebírá i tzv. skohronehody a přijímá opatření, která zabraňují výskytu příčin vzniku nehod a skoronehod.

Společnost má vypracovaný systém vykazování úrazovosti, nehodovosti a skoronehod, který vychází ze systému EIGA. V rámci koncernu jsou sledovány pracovní úrazy a nehody technologických zařízení, které se vztahují k technickým plynům. Tyto materiály jsou překládány a vydávány jako upozornění a varování pro zaměstnance společnosti.

Pravidelná roční zpráva o plnění programu RC je poskytována chemickým firmám, orgánům státní správy a samosprávy, orgánům státního odborného dozoru, prostřednictvím internetu i ostatní veřejnosti.

V tiskovinách, vydávaném společností, se objevují odborné články, které představují zaměstnance, kteří v rámci společnosti odpovídají za jakost, bezpečnost, ochranu životního prostředí a požární ochranu a poukazují na výsledky dosažené v těchto oblastech. Kromě toho jsou mimořádně dobré výsledky ve sledovaných oblastech publikovány i v celokoncernových tiskovinách.

Výsledky plnění programu a další záměry na jeho rozvoj jsou v souladu s požadavky kritéria.....2,5

30 - Realizace programu R.C. se opírá o výsledky dialogu se všemi partnery

Společnost udržuje pravidelný kontakt s mimopodnikovými partnery - s úřady, s občany, s představiteli spolků a iniciativních zájmových skupin, se zákazníky a s dodavateli, se sdělovacími prostředky. Organizuje pro ně Dny otevřených dveří, Fora a Rady. Výsledky a podněty z širších jednání nebo z dílčích rozhovorů o bezpečnosti, ochraně zdraví a životního prostředí jsou pro společnost podnětem k úpravám záměrů programu R.C. a tempa jejich realizace. Zástupce vedení společnosti se širších jednání účastní, vedení společnosti výsledky jednání pravidelně projednává.

Plnění:

LTP programově udržuje a rozvíjí kontakty se svými partnery zejména se zákazníky, dodavateli, úřady státní správy, nejrůznějšími organizacemi. LTP pořádá řadu seminářů a přednášek, kde účastníky seznamuje s našimi produkty a službami. Pravidelně jsou pořádány dny otevřených dveří. Snažíme se i o oslovení nejširší veřejnosti především prostřednictvím sdělovacích prostředků. Několikrát ročně jsou pořádány tiskové konference, kde představitelé společnosti informují o trendech vývoje naší společnosti ve všech směrech.

Výsledky plnění programu a další záměry na jeho rozvoj jsou v souladu s požadavky kritéria.....3

31 - R.C. program vyžaduje poskytovat objektivní výroční zprávy o vlivu společnosti na bezpečnost, zdraví lidí a životní prostředí

Společnost vydává buď samostatné výroční zprávy věnované cílům v oblasti bezpečnosti, zdraví lidí a životního prostředí a výsledkům jejich plnění, nebo jsou takové údaje

obsahem samostatné stati výroční zprávy o hospodářských výsledcích společnosti. Zpráva se zabývá i zdravotními a enviromentálními důsledky uvádění výrobků společnosti na trh. Společnost hodnotí výsledky svých činností minimálně v rozsahu ukazatelů v Příručce pro vykazování; hodnotí též výsledky střednědobého vývoje 3 až 5 let. Žádoucí objektivita a důvěryhodnost zpráv vyžaduje zdůraznit i nepříznivé údaje. Společnost ve své výroční zprávě uvádí a zdůvodňuje své výhledové záměry.

Plnění:

Roční zpráva o jakosti a ochraně životního prostředí, která je pravidelně zpracovávána a projednávána vrcholovým managementem společnosti zahrnuje i kompletní roční zprávy z oblasti bezpečnosti, životního prostředí a požární ochrany (prevence závažné havárie). Tyto zprávy obsahují komplexní zhodnocení plnění úkolů a cílů v dané oblasti, výsledky veškerých kontrol. Dosažené výsledky jsou analyzovány, jsou nastaveny další trendy a uložena potřebná opatření k nápravě.

Z vizí a strategií společnosti jsou pak rozpracovány cíle a úkoly pro rok další. Ty musí být srozumitelné a jejich výsledky měřitelné.

Výsledky plnění programu a další záměry na jeho rozvoj jsou v souladu s požadavky kritéria.....2,5

32 - R.C. program podněcuje výměnu zkušeností a vzájemnou podporu společností chemického průmyslu - členů SCHP a přidružených organizací v rámci partnershipu

Společnost účinně podporuje pravidelnou výměnu zkušeností v oblasti pracovní a provozní bezpečnosti, ochrany zdraví a životního prostředí uvnitř podniku i s mimopodnikovými partnery. Podněcuje dvou- i vícestranná jednání se zástupci jiných společností chemického průmyslu o plnění programu R.C. a o činnostech, které na plnění jeho cílů mají vliv (péče o majetek, hospodaření s palivy a energií, logistika, včetně přepravy nebezpečných věcí apod.). Zástupce společnosti je v kontaktu s SCHP a poskytuje mu podněty ke zlepšení výsledků programu R.C. a prestiže odvětví chemického průmyslu; o důležitých jednáních je včas informován tiskový mluvčí společnosti a představitelé zaměstnanců. Zástupce společnosti uplatňuje jako člen mezinárodní odborné sektorové skupiny chemického průmyslu (EURO CHLOR, EFMA, APME apod.) při jednáních hlediska bezpečnosti, ochrany zdraví a životního prostředí v souladu s programem R.C. společnosti. Získané podněty slouží k doplnění programu R.C.

Plnění:

Společnost aktivně vystupuje v předávání zkušeností na setkáních organizovaných např. Svaz chemického průmyslu ČR, Česká asociace technických plynů, Českoněmecká obchodní komora apod. a přijímá nové poznatky, které by mohou pozitivně ovlivnit její činnost.

Výsledky plnění programu a další záměry na jeho rozvoj jsou v souladu s požadavky kritéria.....3

33 - R.C. program vyžaduje minimalizovat důsledky starých i vzniklých ekologických závad

Společnost trvale eviduje skutečné i možné zdroje závad způsobené činností společnosti i jejich předchůdců, monitoruje a hodnotí jejich rozsah a důsledky na podkladě znalostí o hydrogeologii území a o kontaminaci objektů a zařízení a o možném vlivu existence a případného šíření nebezpečných látek na zdraví lidí a životní prostředí na území podniku i mimo podnik. Má program nápravných opatření a postupně jej realizuje. Jednotlivé útvary společnosti - přímí původci závad se účastní pravidelně jednání o jejich rozsahu a nápravě. Společnost pověřila pracovníka/útvary odpovědného za evidenci zdrojů, monitoring a hodnocení závad a za přípravu a účinnou realizaci jejich náprav. Vedení společnosti existenci závad,

přípravu a realizaci nápravných opatření pravidelně projednává a seznamuje se stavem zaměstnance, úřady a veřejnost.

Neklasifikováno

34 - R.C. program vyžaduje účelné a účinné využití paliv a energie

Společnost trvale eviduje a hodnotí spotřebu a ztráty paliv a energie ve zdrojích, rozvodech a spotřebičích. Má zpracovaný soubor závad a opatření na účelné využití druhotných zdrojů paliv a energie (např. program "odpovědné užití paliv a energie", přípravný nebo konečný energetický audit apod.). Zlepšuje měření dodávek a spotřeb paliv a energie pro jednotlivé soubory zařízení a objekty společnosti. Jejich pracovníci se účastní přípravy a hodnocení výsledků realizace programu. Společnost má útvar/pracovníka odpovědného za koordinaci přípravy a realizace racionalizačních opatření. Úzce spolupracuje s útvarem/pracovníkem odpovědným za plnění programu R.C.

Plnění:

Program obnovy výrobních center je prakticky ukončen, v současné době probíhá snižování energetické náročnosti, hlavně realizací drobných akcí. Hlavní důraz je kladen na realizaci nových investičních akcí. Tyto investice budou splňovat přísná kritéria EU. Společnost má pracovníka odpovědného za koordinaci přípravy a realizaci racionalizačních opatření, který úzce spolupracuje s koordinátorem RC.

Výsledky plnění programu a další záměry na jeho rozvoj jsou v souladu s požadavky kritéria.....3

35 - R.C. vyžaduje znalost požadavků a důsledků odpovídajících právních předpisů EU

Společnost a její vedení si uvědomují, že včasná a komplexní znalost právních předpisů a praktik regulujících činnosti společností chemického průmyslu v zemích EU umožní zmírnit důsledky "aproximačního nárazu" vyvolaného nároky na podnikání v odvětví v souvislosti se začleněním ČR do EU. Vedení společnosti pověřilo útvar/pracovníka odpovědného evidencí směrnic a nařízení EU týkajících se bezpečnosti, ochrany zdraví a životního prostředí a hodnocením míry jejich souladu s platnou legislativou ČR. Společnost umožňuje, aby se pověřený útvar/pracovník účastnil jednání o sblížování právních předpisů ČR a EU. Vedení společnosti projednává pravidelně informaci o věcných, časových a ekonomických důsledcích sblížování právních předpisů v oblasti bezpečnosti, ochrany zdraví a životního prostředí a chemické legislativy pro řízení společnosti.

Plnění:

Odpovědní pracovníci za oblast PO, ŽP, BP se účastní odborných seminářů a konferencí, kde získávají informace o předpisech v EU. Nové právní předpisy platné v EU jsou shromažďovány útvarem jakosti, kde je pověřen pracovník, který eviduje směrnice a nařízení EU v oblastech ŽP, PO, BP. Tyto jsou k dispozici nejen pracovníkům výše uvedených oblastí, ale všem zaměstnancům společnosti, kteří o ně projeví zájem.

Výsledky plnění programu a další záměry na jeho rozvoj jsou v souladu s požadavky kritéria.....2,5

36 - Úspěšné plnění programu R.C. se opírá o spolupráci zaměstnavatele a zaměstnanců

Vedení společnosti považuje účast zaměstnanců při formulaci cílů Programu a postupných kroků k jejich splnění za nezbytnost podmiňující úspěch Programu. Vyplývá ze souběžné snahy zaměstnavatele a zaměstnanců o udržitelný rozvoj společnosti a o uspokojivý

vývoj zaměstnanosti, o jejich vysokou odbornost a odpovědnost, a o bezpečnost a zdraví zaměstnanců a jejich rodin. Vedení společnosti a jednotlivé útvary uzavřely a pravidelně obnovují dohodu zaměstnavatele a představitelů zaměstnanců - odborového výboru o společném postupu, m-j. při stanovení cílů a hodnocení realizace programu R.C., při školení a výcviku v oblasti bezpečnosti, ochrany zdraví a životního prostředí, v oblasti lékařského dohledu, omezování počtu rizikových pracovišť apod. Zástupce podnikové odborové rady se účastní výročního hodnocení plnění Programu.

Plnění:

Dobrá spolupráce odborové organizace s vedením společnosti tvoří základ dobrého vztahu zaměstnanců a vedení. Výsledkem kolektivního vyjednávání je kolektivní smlouva. Zástupce podnikové rady je informován o realizaci a hodnocení opatření v oblastech ŽP, PO, BP.

Výsledky plnění programu a další záměry na jeho rozvoj jsou v souladu s požadavky kritéria.....3